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1 курс
Тест по разделу: «Молекулярная физика и термодинамика»
Вариант 1
1. Какая из приведенных ниже величин,  соответствует порядку значения массы молекулы?
         27                           -27                           10                       -10                         -3
       А   10     кг              Б   10      кг          В     10     кг          Г   10     кг           Д   10     кг
2. По какой формуле рассчитывается давление газа?
                                                                -3
А   m/N                  Б   3/2 KТ             В   М.10                Г   N/Nₐ                Д   1/3 m.n/υ²
3. Какое количество вещества содержится в алюминиевой отливке массой 2,7 кг?
                                                                                                                        
А   0,1 моль          Б   0,0001 моль       В   100 моль        Г   10 моль          Д   1 моль
         4. Какая величина характеризует состояние термодинамического равновесия? 
               А.) давление; Б.) давление и температура; В.) температура; 
               Г.) давление, объём и температура; Д.) давление и объём.

5. Какие из перечисленных явлений доказывают, что между молекулами существует притяжение?
  А   броуновское     Б   склеивание      В   диффузия       Г   испарение     Д   поверхностное  
     движение                                                                                                        натяжение
6. Какой закон описывает изобарический процесс?
А   PV=const          Б   P/T= const          В   VT= const      Г   PT= const       Д   V/T= const
7. Газ получил  500 Дж  теплоты. При этом его внутренняя энергия увеличилась на  300 Дж. Чему равна работа, совершенная газом?
А   200 Дж             Б  800 Дж                В   0                      Г   200 Дж          Д   500 Дж
8. По какой формуле рассчитывается внутренняя энергия газа?
А   C.m.∆T            Б   3/2( m/M).RT        В   λm                   Г   P.∆V               Д   Lm
9. Тепловая машина получила от нагревателя  0,4 МДж  теплоты и отдала холодильнику  0,1 МДж  теплоты. Чему равен КПД?
А   100%               Б   75%                  В   25%                    Г   125%                Д   %
10.    В каком из перечисленных технических устройств используется двигатель внутреннего сгорания?
А   автомобиль     Б   тепловоз        В   тепловая  э/станция   Г   ракета          Д   мотоцикл












Тест по разделу «Молекулярная физика и термодинамика»
Вариант 2
1. Какая из приведенных ниже величин соответствует порядку линейных размеров молекул?
              27                        -27                        10                         -10                        -3
А     10    м              Б   10    м              В   10    м              Г   10    м               Д   10   м
2. По какой формуле рассчитывается количество вещества?
      А   m/N                  Б   3/2 KТ               В   М.10⁻³                Г   N/Nₐ                Д   1/3 m.n/υ²
3. Сколько молекул содержится в 56 г азота?
А   5.10²²              Б   12.10⁻²⁸               В   0                             Г   12.10²³                Д   5.10³
А  первый          Б   второй               В   третий            Г  четвертый       Д   пятый
      4..Что называется монокристаллом?
А твердое тело частицы которого образуют единую кристаллическую решетку
Б твердое тело состоящее из беспорядочно сросшихся частиц
в твердое тело для которого характерно неупорядоченное расположение частиц

5. Какие из перечисленных явлений доказывают, что между молекулами есть промежутки?
        А   броуновское     Б   склеивание      В   диффузия       Г   испарение     Д   поверхностное  
     движение                                                                                                        натяжение
6. Какой закон описывает изотермический процесс?
      А   PV=const          Б   P/T= const          В   VT= const      Г   PT= const       Д   V/T= const
7. Над газом совершили работу 300 Дж  и сообщили  500 Дж  теплоты. На сколько увеличилась внутренняя энергия газа?
А   200 Дж             Б  800 Дж                В   0                      Г   200 Дж          Д   500 Дж
8. По какой формуле можно рассчитать работу газа?
А   C.m.∆T            Б   3/2( m/M).RT        В   λm                   Г   P.∆V               Д   Lm
9. Идеальная тепловая машина состоит из нагревателя с температурой  400 К  и холодильника с температурой  300 К. Чему равен ее КПД?
А   100%               Б   75%                  В   25%                    Г   125%                Д   %
10.  В каких из перечисленных технических устройств используются турбины?
       А   автомобиль     Б   тепловоз        В   тепловая  э/станция   Г   ракета          Д   мотоцикл



Ответы к тесту по разделу:
«Молекулярная физика и термодинамика»

     
	№ вопроса 
	I вариант
	II вариант

	1.
	Б
	Г

	2.
	Д
	Г

	3.
	В
	Г

	4.
	Г
	В

	5.
	Б, Д
	В, Г

	6.
	Д
	А

	7.
	Г
	Б

	8.
	Б
	Г

	9.
	Б
	В

	10.
	А, Д
	Б, В



                    





















Тест по разделу «Электромагнетизм»
1 вариант
1. Источником электрического поля является …
А. Постоянный     Б. Проводник     В. Неподвижный     Г.  Движущийся
                 Магнит                  с током                заряд                         заряд
2. Электрическое поле создано положительным зарядом. Какое направление имеет вектор напряженности в точке  а ?
                                                                      Г
                                                                      ↑                                                                    
                                                      Б  ← а  → А
                                                                  ↓
                                                                  В
     А. А                        Б. Б                         В. В                             Г. Г
3. Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных зарядов, если расстояние уменьшить в два раза?
А. Увеличится       Б. Уменьшится      В. Увеличится    Г. Уменьшится 
     в 2 раза                   в 2 раза                   в 4 раза                   в 4 раза
4. Какими носителями заряда создается ток в металлах?
А. электронами     Б. положительными   В. отрицательными   Г. молекулами                                     ионами                        ионами
5. Чему равно показания вольтметра на рисунке?
                                  
                         
                                              R1=2Ом         I=1А           R2=4Ом
А. 12 В                     Б. 24 В                    В. 4 В                          Г. 6 В
6. Выберите формулу, описывающую закон Ома для полной цепи
А.  I=V/R                 Б.  I=ε/R+r              В. I=ε/r                        Г. I=q/t
7. Как направлен вектор магнитной индукции в точке а?
                         ------------------------                      
                  N    ------------------------ S
                                  . а
А. вверх                    Б. вниз                    В. вправо                   Г. влево
8. Куда отклонится в движущаяся в магнитном поле отрицательная частица?
                                                              В      
                            ν                                  х  х  х  х  х
                  ○→       х  х  х  х  х
           
А. от нас                Б. вниз                       В. вверх                    Г. к нам
9. Выберите формулу для расчета силы Ампера
А. F=E.q                Б. F=q.υ.B.Sinα          В. F=k.q1.q2/r2          Г. F=I.B.L.Sinα
10. Кто открыл взаимодействие двух проводников с током?
А. Эрстед                Б. Кулон                      В. Фарадей              Г. Ампер








Тест по разделу «Электромагнетизм»
Вариант 2
1. Источником магнитного  поля является …
А. Постоянный     Б. Проводник     В. Неподвижный     Г.  Движущийся
                 Магнит                  с током                заряд                         заряд
2. Электрическое поле создано отрицательным  зарядом.
Какое направление имеет вектор напряженности в точке а?
                                               Г
                                                    ↑
                                             Б  ← а→ А
                                                             ↓
                                                             В
     А. А                        Б. Б                         В. В                             Г. Г
3. Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных зарядов, если заряды увеличить в два раза?
А. Увеличится       Б. Уменьшится      В. Увеличится         Г. Уменьшится 
     в 2 раза                   в 2 раза                   в 4 раза                      в 4 раза
4. Какими носителями заряда создается ток в электролитах?
А. электронами Б.положительными  В. отрицательными Г. молекулами
                                     ионами                        ионами
5. Чему равно показания вольтметра на рисунке?
                                              
А. 12 В                     Б. 24 В                    В. 4 В                          Г. 6 В
6. Выберите формулу, описывающую закон Ома для участка цепи
А.  I=V/R                 Б.  I=ε/R+r              В. I=ε/r                        Г. I=q/t
7. Как направлен вектор магнитной индукции в точке а?
                                                 S
                                                   . А
                                                  N        
А. вверх                    Б. вниз                    В. вправо                   Г. влево
8. Куда отклонится в магнитном поле движущаяся положительная частица?                                          
                                                              В      
                            ν                                  х  х  х  х  х
                  ○→       х  х  х  х  х
А. от нас                   Б. вниз                       В. вверх                    Г. к нам
9. Выберите формулу для расчета силы Лоренца
А.  F=E.q             Б.  F=qvBsinἀ            B. F=kq1q2/r2       Г.  F=IBlsinἀ                                                                                  
10. Кто открыл отклонение магнитной стрелки возле проводника с током?
А. Эрстед                Б. Кулон                 В. Фарадей              Г. Ампер
 
            






 Ответы к тесту по разделу:
                 «Электромагнетизм»

     
	№ вопроса 
	I вариант
	II вариант

	1.
	Б, В, Г
	А, Б, Г

	2.
	А
	Б

	3.
	В
	В

	4.
	А
	Б, В

	5.
	А
	В

	6.
	Б
	А

	7.
	В
	А

	8.
	Б
	В

	9.
	Г
	Б

	10.
	Г
	А



                    


 
















2 КУРС
Итоговый тест  1 вариант
1.Среди перечисленных величин какая величина векторная?
А.масса  Б.плотность  В.путь  Г.скорость  Д.температура
2. Тело движется равномерно по окружности со скоростью 10 м/с. Каково ускорение тела, если радиус окружности 5 м?
А. 2 м/с²   Б.0,5 м/с²   В.20 м/с²   Г. 0,4 м/с²   Д. 0,05 м/с²
3. Велосипедист начинает движение из состояния покоя и движется прямолинейно равноускоренно. Через какой промежуток времени после начала движения его скорость равна 2 м/с при ускорении 0,4 м/с²?
А. 2с   Б.5с   В.10с    Г.12с    Д.15с
4. Кто открыл закон всемирного тяготения?
А. Галилей   Б. Ньютон  В. Ломоносов  Г. Кулон   Д. Ом
5. Под действием силы 10Н тело движется с ускорением 
5 м/с². Какова масса тела?
А. 2кг   Б. 0,5кг    В. 50кг   Г.масса может быть любой
6. Какова потенциальная энергия тела на столе относительно земли, если его масса 500г, высота стола 1м?
А. 5Дж    Б. 50Дж   В. 500Дж    Г. 5кДж    Д. 50кДж
7. В воздушном насосе перекрыли выходное отверстие и быстро сжали воздух в цилиндре насоса. Какой процесс происходит с воздухом в цилиндре насоса?
А. изобарный     Б. изохорный       В. изотермический 
Г. адиабатный
8. 7. Какое из утверждений правильно?
А. скорость диффузии зависит от температуры вещества
Б. скорость диффузии не зависит от температуры вещества
В. скорость диффузии одинакова в любом веществе
9. Над газом внешние силы совершили работу 300Дж, а его внутренняя энергия увеличилась на 100Дж. В этом процессе газ
А. получил количество теплоты 400Дж
Б. получил количество теплоты 200Дж
В. отдал количество теплоты 100Дж
Г. отдал количество теплоты 200Дж
10. Какое направление принято за направление вектора напряженности электрического поля?
А. направление вектора силы, действующей на точечный «+» заряд   
Б. направление вектора силы, действующей на точечный «-» заряд   
В. направление вектора скорости точечного «+» заряда   
Г. направление вектора скорости точечного «-» заряда 













Итоговый тест 2 вариант

1.Среди перечисленных величин какая величина скалярная?
А.перемещение  Б.масса  В.сила   Г.скорость  Д.импульс
2. При равноускоренном прямолинейном движении скорость катера увеличилась за 10с от 5м/с до 9 м/с. Какой путь пройден катером за это время?
А. 140м  Б. 90м  В. 70м   Г. 50м  Д. 40м 
3. Тело движется равномерно по окружности. Как изменится его центростремительное ускорение при увеличении скорости равномерного движения в 2 раза и уменьшении радиуса окружности в 4 раза?
А. увеличится в 2 раза        Б. увеличится в 8 раз  
В. увеличится в 16 раз         Г. уменьшится в 8 раз
Д. не изменится
4. Кто открыл закон взаимодействия электрических зарядов?
А. Галилей   Б. Ньютон  В. Ломоносов  Г. Кулон   Д. Ом
5. Какая сила сообщает телу массой 6кг ускорение 5 м/с²?
А. 1Н    Б. 30Н    В.3Н    Г. 1,2Н     Д. 0Н
6. Какова кинетическая энергия автомобиля массой 1500кг, движущегося со скоростью 72км/ч?
А. 3кДж     Б. 30кДж    В. 300кДж  Г. 60кДж    Д. 600кДж
7. Какое из утверждений правильно?
А. диффузия наблюдается только в газах и жидкостях     Б. диффузия наблюдается только в твердых телах
В. диффузия наблюдается в газах, жидкостях и твердых телах
8. Внутренняя энергия монеты увеличивается, если ее
А. заставить вращаться     Б. заставить двигаться с большей скоростью     В. подбросить вверх  Г. нагреть
9. Внутренняя энергия газа уменьшилась на 40кДж, и он совершил работу 35кДж. Какое количество теплоты в результате теплообмена отдал газ в окружающую среду?
А. 75кДж   Б. 40кДж   В. 35кДж    Г. 5кДж
10. Какая физическая величина определяется отношением силы, с которой электрическое поле действует на электрический заряд, к значению этого заряда?
А. потенциал     Б. напряжение      В. электроемкость 
Г. напряженность 
11. Два точечных заряда на расстоянии R взаимодействуют в вакууме с силой F. Как изменится сила взаимодействия этих зарядов, если расстояние увеличит в 3 раза?














Вариант 1.
1. Если в катушку вдвигают постоянный магнит и в ней возникает электрический ток, то это явление называется:
А. Электростатической индукцией	Б. Магнитной индукцией
В. Индуктивность	Г. Электромагнитной индукцией
Д. Самоиндукцией



2.Магнитный поток через контур площадью 10 см2 равен 40 мВб. Угол между векторами индукции  и нормалью  равен 60 . Модуль индукции магнитного поля равен:
А. 2∙10-5 Тл	Б. 8∙105 Тл	В. 80 Тл	Г. 8 Тл	Д. 20 Тл
3.При уменьшении тока в катушке в 2 раза энергия ее магнитного поля:
А. Уменьшится в 2 раза	Б. Увеличится в 2 раза
В. Уменьшится в 4 раза	Г. Увеличится в 4 раза
4. ЭДС самоиндукции, возникающая в катушке индуктивностью 0,2 Гн при равномерном изменении тока от 5 А до 1А за 2 с, равна:
А. 1,6 В	Б. 0,4 В	В. 10 В	Г. 1 В.	Д. 2,5 В
5.В катушке, имеющей 1000 витков, при равномерном исчезновении магнитного поля в течение 0,1 с индуцируется ЭДС, равная 10 В. Поток, пронизывающий каждый виток катушки, равен:
А. 10 Вб	Б. 1 Вб	В. 0,1 Вб	Г. 10-2 Вб	Д. 10-3 Вб
6. . Если емкость уменьшится в 2 раза, а индуктивность возрастет в 8 раз, то частота колебаний в электрическом контуре:


А. Увеличится в  раз	Б. Уменьшится в  раз
В. Увеличится в 2 раза	Г. Уменьшится в 2 раза
Д. Уменьшится в 4 раза
7. Амплитуда гармонических колебаний напряжения равна 10 В. Действующее значение переменного напряжения равно:
А. 10 В	Б. 5 В	В. 9 В  Г. 14 В	Д. 7 В
8. Волну, в которой колебания происходят перпендикулярно перемещению этой волны, называют:
а)	продольной		г) механической
б)	поперечной		д) звуковой
в)	электромагнитной
9. Частота колебаний электромагнитной волны определяется выражением:


а) 		б) 



в) 		г) 			д) 
10.Генератор ВЧ работает на частоте 150 МГц. Длина волны электромагнитного излучения равна:
а) 0,5 м			б) 1 м			в) 2 м
г) 4,5 м			д) 5 м
11. Предмет расположен на двойном фокусном расстоянии от тонкой линзы. Его изображение будет
а) перевернутым и увеличенным	б) прямым и увеличенным
в) прямым и равным по размерам предмету
г) перевернутым и равным по размеру предмету
12.Угол падения света на горизонтально расположенное плоское зеркало равен 300. Каким будет угол отражения света, если повернуть зеркало на 100 так, как показано на рисунке?
а) 400	б) 300
в) 200	г) 100











Вариант2
1. Если катушку надевают на постоянный магнит и в ней возникает электрический ток, то это явление называется:
А. Электростатической индукцией	Б. Магнитной индукцией
В. Индуктивностью	Г. Электромагнитной индукцией
Д. Самоиндукцией


2.Определите магнитный поток Ф через контур площадью 20 см2в однородном магнитном поле с индукцией , равной 40 Тл, если угол между вектором индукции  и нормалью к плоскости контура равен 60 .
А. 104 Вб	Б. 10-4 Вб	В. 4∙10-2 Вб	Г. 4∙102 Вб	Д. 1 Вб
3.При увеличении тока в катушке в 3 раза энергия ее магнитного поля:
А. Увеличится в 3 раза	Б. Уменьшится в 3 раза
В. Увеличится в 9 раз	Г. Уменьшится в 9 раз
Д. Не изменится
4. ЭДС самоиндукции, возникающая в катушке индуктивностью 0,2 Гн при равномерном изменении тока от 6 А до 1А за 1 с, равна:
А. 1,6 В	Б. 0,4 В	В. 10 В	Г. 1 В.	Д. 2,5 В
5. В катушке, имеющей 1000 витков поток, пронизывающий каждый виток катушки, равен 0,01 Вб. При равномерном исчезновении магнитного поля в течение 1с будет индуцироваться ЭДС, равная:
А. 10 В	Б. 1 В	В. 0,1 В	Г. 10-2 В	Д. 10-3 В
6.  Если емкость уменьшится в 2 раза, а индуктивность возрастет в 4 раза, то период колебаний в электрическом контуре:


А. Уменьшится в  раз	Б. Увеличится в  раз
В. Уменьшится в 2 раза	Г. Увеличится в 2 раза 
Д. Увеличится в 4 раза
7. Амплитуда гармонических колебаний силы тока равна 10 А. Действующее значение силы тока равно:
А. 10 А	Б. 5 А	В. 14 А	Г. 7 А	Д. 9 А
8 Колебания, распространяющиеся в пространстве с течением времени, называются:
а)	свободными			г) волной
б)	вынужденными		д) затухающими
в)	автоколебаниями
9.Длина электромагнитной волны определяется выражением:





а) 		б)     в) 		г) 			д) 
10. Длина волны электромагнитного излучения генератора ВЧ равна 2 м. Генератор работает на частоте
а) 150МГц		б)60 МГц		в) 600 МГц
г)15 МГц	           д) 1,5 МГц
11.На каком расстоянии от собирающей линзы нужно поместить предмет, чтобы его изображение было действительным?
а) большем, чем фокусное расстояние  б) меньшем, чем фокусное расстояние
в) при любом расстоянии изображение будет действительным
г) при любом расстоянии изображение будет мнимым
12.Угол падения света на горизонтально расположенное плоское зеркало равен 300. Каким будет угол отражения света, если повернуть зеркало на 100 так, как показано на рисунке?
а) 400
б) 300
в) 200
г) 100










Вариант 3
1. Индуктивность в системе СИ имеет размерность:
А. В	Б. Тл	В. Гн	Г. Вб	Д. Ф


2.Определите магнитный поток Ф через контур площадью 10 см2в однородном магнитном поле с индукцией , равной 20 Тл, если угол между вектором индукции  и нормалью к плоскости контура равен 60 .
А. 104 Вб	Б. 10-2 Вб	В. 4∙10-2 Вб	Г. 4∙102 Вб	Д. 1 Вб
3.При уменьшении тока в катушке в 3 раза энергия ее магнитного поля:
А. Увеличится в 3 раза	Б. Уменьшится в 3 раза
В. Увеличится в 9 раз	Г. Уменьшится в 9 раз
Д. Не изменится
4.ЭДС самоиндукции, возникающая в катушке индуктивностью 0,8 Гн при равномерном изменении тока от 3 А до 1А за 1с, равна:
А. 1,6 В	Б. 0,4 В	В. 10 В	Г. 1 В.	Д. 2,5 В
5. В катушке, имеющей 100 витков, при равномерном исчезновении магнитного поля в течение 0,1 с индуцируется ЭДС, равная 10 В. Поток, пронизывающий каждый виток катушки, равен:
А. 10 Вб	Б. 1 Вб	В. 0,1 Вб	Г. 10-2 Вб	Д. 10-3 Вб
6.Если емкость увеличится в 4 раза и индуктивность возрастет в 4 раза, то период колебаний в электрическом контуре:


А. Уменьшится в  раз	Б. Увеличится в  раз
В. Уменьшится в 2 раза	Г. Увеличится в 2 раза 
Д. Увеличится в 4 раза
7. Амплитуда гармонических колебаний силы тока равна 7 А. Действующее значение силы тока равно:
А. 10 А	Б. 5 А	В. 14 А	Г. 7 А	Д. 9 А
8.Волну, в которой колебания происходят вдоль линии перемещения этой волны, называют:
а)	продольной		г) механической
б)	поперечной		д) звуковой
в)	электромагнитной
9. .Период колебаний электромагнитной волны определяется выражением:


а) 		б) 



в) 		г) 			д) 

10.Длина радиоволны, на которой суда передают сигнал бедствия SOS, равна 600 м. На какой частоте передаются такие сигналы?
а)	1,8·1011 Гц	г) 2·105 Гц
б)	2·10-6 Гц	д) 5·104 Гц
в)	5·105 Гц
11. Предмет расположен между собирающей линзой и ее фокусом. Изображение предмета – 
а) мнимое, перевернутое	б) действительное, перевернутое
в) действительное, прямое	г) мнимое, прямое
12.Оптический прибор, преобразующий параллельный световой пучок А в расходящийся пучок С, обозначен на рисунке квадратом. Этот прибор действует как

а) линза	б) прямоугольная призма	
в) зеркало	г) плоско-параллельная пластина
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«Квантовая теория электромагнитного излучения вещества»
Вариант 1
1. Импульс фотона  р связан с его частотой ν соотношением (h – постоянная Планка)
А. ;          Б. ;      В. ;          Г. .
1. Фотоэффект – это явление…
А. почернения фотоэмульсии под действием света;
Б. вылетания электронов с поверхности под действием света;
В. свечения некоторых веществ в темноте;
Г. излучения нагретого твердого тела.
1.  На рисунке 66 представлена диаграмма энергетических уровней атома. Стрелкой с какой цифрой обозначен переход с излучением фотона наибольшей частоты? Укажите правильный ответ.
А. 1; Б. 2; В. 3; Г. 4.    (
E
5
E
4
E
3
E
2
E
1
1      2    3     4
Рис. 66
)
1. При переходе электрона в атоме водорода с одной орбиты на другую, более близкую к ядру, излучаются фотоны с энергией 3,03·10 – 19 Дж. Определите частоту излучения атома.
1. Работа выхода электрона из цинка равна 3,74 эВ. Определите красную границу фотоэффекта для цинка. Какую скорость получат электроны, вырванные из цинка при облучении его ультрафиолетовым излучением с длиной волны 200 нм?

Вариант 2
1.  (
A.               
U   
Б.
U
В.
U   
Г.
U
I
I
I
I
Рис. 67
)Энергия фотона прямо пропорциональна (λ – длина волны)
А. λ -  2Б. λ -  1В. λ    Г. λ2.
1. На каком из графиков (рис. 67) верно изображена зависимость фототока (при фотоэффекте) от напряжения между электродами при неизменной освещенности в стандартном эксперименте?
1. Атомы одного элемента, находившиеся в состояниях с энергиями Е1 и Е2 , при переходе в основное состояние испустили фотоны с длинами волн λ1 и λ2 соответственно, причем λ1>λ2. Для энергий этих состояний справедливо соотношение
А. Е1 > Е2 Б. Е1< Е2      В. Е1 = Е2Г. | Е1| <| Е2 | . 
1. При переходе электрона в атоме водорода с третьей стационарной орбиты на вторую излучаются фотоны, соответствующие длине волны 0,652 мкм (красная линия водородного спектра). Какую энергию теряет при этом атом водорода?
1. Для некоторого металла красной границей фотоэффекта является свет с длиной волны 690 нм. Определить работу выхода электрона из этого металла и максимальную скорость, которую приобретут электроны под действием излучения с длиной волны 190 нм.


Вариант 3
1. Длина волны λкр, соответствующая красной границе фотоэффекта, равна (А – работа выхода, h -  постоянная Планка)
А. ;   Б. ;   В. ;   Г. .
1. Фототок насыщения при фотоэффекте при уменьшении падающего светового потока…
А. увеличивается; Б. уменьшается; В. Не изменяется;
 (
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Рис. 68
)Г. Увеличивается или уменьшается в зависимости от условий опыта.
1. На рисунке 68 представлена диаграмма энергетических уровней атома. Какой цифрой обозначен переход с излучением фотона максимальной частоты? 
А. 1; Б. 2; В. 3; Г. 4.
1. Глаз человека воспринимает свет длиной волны 500 нм, если световые лучи, попадающие в глаз, несут энергию не менее 20,8·10 – 18Дж. Какое количество квантов света при этом ежесекундно попадает на сетчатку глаза?
1. Какую максимальную скорость приобретут фотоэлектроны, вырванные с поверхности молибдена излучением  с частотой 3·1015 Гц? Работа выхода электрона для молибдена 4,27 эВ.

Вариант 4
1. Кто является автором планетарной модели атома?
А. Э.Резерфорд. Б. Дж.Дж.Томсон. В. Ф.Жолио Кюри. Г. И.В.Курчатов.
1. Какое из приведенных ниже высказываний правильно описывает способность атомов к излучению и поглощению энергии при переходе между двумя различными стационарными состояниями:
А. может излучать и поглощать   фотоны любой энергии;
Б. может излучать и поглощать фотоны лишь с некоторыми значениями энергии;
В. может излучать фотоны любой энергии, а поглощать лишь с некоторыми значениями энергии;
Г. может поглощать фотоны любой энергии, а излучать лишь с некоторыми значениями энергии.
1. Какое из этих явлений используется в оптических квантовых генераторах?
4. Спонтанное излучение.
4. Индуцированное излучение.
А. I;    Б. II;   В.I и II;   Г. Ни I, ни II.
1. При какой длине электромагнитной волны энергия фотона была бы равна 9,93·10 – 19Дж?
1. Красная граница фотоэффекта для рубидия равна 0,81 мкм. Какое задерживающее напряжение надо приложить к фотоэлементу, чтобы задерживать электроны, вырываемые из рубидия ультрафиолетовыми лучами длиной волны 0,1 мкм?

Вариант 5
1. Чему равна энергия фотона с частотой ν?
А. hνс²;  Б. hνс;  В. hν;  Г. .
1. При освещении катода вакуумного фотоэлемента потоком монохроматического света происходит освобождение фотоэлектронов. Как изменится максимальная энергия фотоэлектронов при увеличении частоты в 2 раза?
А. Не изменится.                                 Б. Увеличится в 2 раза.
В. Увеличится менее, чем в 2 раза. (
E
4
E
3
E
2
E
1
Рис. 69
)Г. Увеличится более, чем в 2 раза. 
1. По диаграмме энергетических уровней (рис. 69) определите, при каком переходе энергия излучения максимальна. Укажите правильное утверждение.
А. Е1→Е4; Б. Е4→Е2; В. Е4 →Е3; Г. Е2→Е4.
1. Для ионизации атома азота необходима энергия 14,53эВ. Найти длину волны излучения, которое вызовет ионизацию.
1. Работу выхода электронов из кадмия 4,08эВ. Какими лучами нужно освещать кадмий, чтобы максимальная скорость вылетающих электронов была 7,2·105 м/с?

Вариант 6
1. Частота красного света почти в 2 раза меньше частоты фиолетового света. Импульс «красного» фотона по отношению к импульсу «фиолетового» фотона…
А. больше в 4 раза; Б. меньше в 4 раза;
В. больше в 2 раза; Г. меньше в 2 раза.
1. Какова природа сил, отклоняющих α-частицы на малые углы от прямолинейных траекторий в опыте Резерфорда?
А. гравитационная;    Б. кулоновская;
В. электромагнитная; Г. ядерная.
1. Поверхность тела с работой выхода А освещается монохроматическим светом с частотой ν и вырываются фотоэлектроны. Что определяет разность (hν – А)?
А. Среднюю кинетическую энергию фотоэлектронов.
Б. Среднюю скорость фотоэлектронов.
В. Максимальную кинетическую энергию фотоэлектронов.
Г. Максимальную скорость фотоэлектронов.
1. При переходе электронов в атоме водорода с 4-й стационарной орбиты на 2-ю излучается фотон, дающий зеленую линию в спектре водорода. Определить длину волны этой линии, если при излучении фотона теряется 2,53 эВ энергии.
1. Отрицательно заряженная цинковая пластинка освещалась монохроматическим светом длиной волны 300 нм. Красная граница для цинка составляет 332 нм. Какой максимальный потенциал приобретает цинковая пластинка?
[bookmark: _Toc151985708]

  «Физика высоких энергий»
Вариант 1
1. При испускании ядром α-частицы образуется дочернее ядро, имеющее…
А. большее зарядовое и массовое число;
 (
Рис. 70
)Б. меньшее зарядовое и массовое число;
В. большее зарядовое и меньшее массовое число;
Г. меньшее зарядовое и большее массовое число.
1. Масса радиоактивного образца изменяется со временем, как показано на рисунке 70. Определите период полураспада материала образца.
А. 1 год; Б. 1,5 года; В. 2 года; Г. 2,5 года.
1. При радиоактивном распаде урана протекает следующая ядерная реакция:
Какой при этом образуется изотоп?
А.  ;  Б. ;  В. ; Г. .
1. Период полураспада радиоактивного элемента 400 лет. Какая часть образца из этого элемента распадается через 1200 лет?
1. Определить энергию связи, приходящуюся на один нуклон в ядре атома  23Nа11 , если масса последнего 22,99714 а.е.м.

Вариант 2
1. В результате естественного радиоактивного распада образуются…
А. только α-частицы;
Б. только электроны;
 (
Рис. 71
)В. только γ-кванты;
Г.α-частицы и электроны, γ-кванты, нейтрино.
1. Масса радиоактивного образца изменяется со временем, как показано на рисунке 71. Найдите период полураспада материала образца.
А. 2 мс; Б. 2,5 мс; В. 3 мс; Г. 3,5 мс.
1. Какая частица Х образуется в результате ядерной реакции:?
А.  ;Б. ;   В. ;   Г..
1. Какая часть образца из радиоактивного изотопа с периодом  полураспада 2 дня останется через 16 дней?
1. При обстреле ядер бора 11В5 протонами получается бериллий 8Ве4 . Какие ещё ядра получаются при этой реакции и сколько энергии освобождается?

Вариант 3    

1. Сколько протонов входит в состав ядра   ?
А. Z.     Б.A – Z.    B. A + Z.    Г. Z – A .
1. Что представляет собой α-излучение? 
А. Поток ядер водорода. Б. Поток ядер гелия.
В. Поток нейтронов.        Г. Поток электронов.
1. Ядро атома  может самопроизвольно делиться на два осколка. Один из осколков – барий     , другой – криптон . Сколько нейтронов вылетает при делении?
А. 1;      Б. 2;      В. 3;     Г. 4.
1. Определить, как протекает реакция . С поглощением или выделением энергии?
1. При бомбардировке с помощью α-частиц бора   наблюдается  вылет нейтронов. Напишите уравнение ядерной реакции, приводящей к вылету одного нейтрона. Каков энергетический выход этой реакции?



Вариант 4

1. Укажите второй продукт ядерной реакции .
А.Нейтрон.                  Б. Протон.
В. Электрон.                Г. α-частица.
1. Что представляет собой γ-излучение?
А. Поток нейтронов.                                                 Б. Поток быстрых электронов.
В. Поток квантов электромагнитного излучения.  Г. Поток протонов.
1. В ядерных реакторах коэффициент размножения нейтронов в цепной реакции деления должен быть…
А. > 1;    Б.  = 1;    В. < 1;   Г. << 1.
1. Определить энергию, которая выделяется при аннигиляции электрона и позитрона, если масса покоя электрона равна 9,1·10 – 31 кг.
1. Какова электрическая мощность атомной электростанции, расходующей в сутки 220 г изотопа урана – 235 и имеющей КПД 25%?





Вариант 5
1. Какие частицы испускаются атомным ядром при бета-распаде?
А. Только нейтрон.                   Б. Только γ-квант.
В. Электрон и антинейтрино.  Г. Позитрон и нейтрон.
1.  Какие силы действуют между нейтронами в ядре?
А. Гравитационные.   Б. Ядерные.
В. Кулоновские.          Г. Ядерные и гравитационные.
1. В недрах Солнца температура достигает десятков миллионов градусов. Это объясняют…
А. быстрым  вращением Солнца вокруг своей оси;   Б. делением тяжелых ядер;
В. термоядерным синтезом легких ядер;     Г. реакцией горения водорода в кислороде.
1. При бомбардировке изотопа алюминия  α-частицами получается радиоактивный изотоп фосфора , который затем распадается с выделением позитронов. Написать уравнение обеих реакций.
1. При бомбардировке нейтронами изотопа бора образуются α-частицы. Напишите уравнение этой реакции и найдите ее энергетический выход.     

Вариант 6

1. Масса ядра атома гелия больше массы ядра атома водорода  в…
А. 2 раза; Б. 3 раза; В. 4 раза; Г. 6 раз.
1. Полное превращение элементов впервые наблюдалось в реакции  в результате которой появились два одинаковых атома. Что это за атом?
А. Водород. Б. Гелий. В. Бериллий. Г. Бор.
1. Какая доля радиоактивных атомов распадается через интервал времени, равный двум периодам полураспада?
А. 25%. Б. 50%. В. 75%.Г. Все атомы распадутся.
1. В процессе термоядерного синтеза 5·104 кг водорода превращается в 49644 кг гелия. Определить, сколько энергии выделяется при этом.
1. Мощность атомного реактора при использовании за сутки 0,2 кг изотопа урана – 235 составляет 32 000 кВт. Какая часть энергии, выделяемой вследствие деления ядер, используется полезно?








1 вариант
1.Фотоэффект – это явление…
А. почернения фотоэмульсии под действием света;
Б. вылетания электронов с поверхности под действием света;
В. свечения некоторых веществ в темноте;
Г. излучения нагретого твердого тела.
2.Какие силы действуют между нейтронами в ядре?
А. Гравитационные.   Б. Ядерные.
      В. Кулоновские.          Г. Ядерные и гравитационные
3.В недрах Солнца температура достигает десятков миллионов градусов. Это объясняют…
А. быстрым  вращением Солнца вокруг своей оси;   Б. делением тяжелых ядер;
      В. термоядерным синтезом легких ядер;     Г. реакцией горения водорода в кислороде
4.Какие частицы испускаются атомным ядром при бета-распаде?
А. Только нейтрон.                   Б. Только γ-квант.
В. Электрон и антинейтрино.  Г. Позитрон и нейтрон.
5.Что представляет собой γ-излучение?
А. Поток нейтронов.                                                 Б. Поток быстрых электронов.
В. Поток квантов электромагнитного излучения.  Г. Поток протонов.
6.Кто является автором планетарной модели атома?
       А. Э.Резерфорд. Б. Дж.Дж.Томсон. В. Ф.Жолио Кюри. Г. И.В.Курчатов.
     7.Для ионизации атома азота необходима энергия 14,53эВ. Найти длину волны излучения, которое вызовет ионизацию
8.При обстреле ядер бора 11В5 протонами получается бериллий 8Ве4 . Какие ещё ядра получаются при этой реакции?









2.вариант

1.Укажите второй продукт ядерной реакции .
А.Нейтрон.                  Б. Протон.
В. Электрон.                Г. α-частица.
2.Сколько протонов входит в состав ядра   ?
А. Z.     Б.A – Z.    B. A + Z.    Г. Z – A .
3.Что представляет собой α-излучение? 
А. Поток ядер водорода. Б. Поток ядер гелия.
В. Поток нейтронов.        Г. Поток электронов.
4.В результате естественного радиоактивного распада образуются…
А. только α-частицы;
Б. только электроны;
В. только γ-кванты;
     Г.α-частицы и электроны, γ-кванты, нейтрино
     5.Какова природа сил, отклоняющих α-частицы на малые углы от прямолинейных     траекторий в опыте Резерфорда?
А. гравитационная;    Б. кулоновская;
В. электромагнитная; Г. ядерная.
6.Чему равна энергия фотона с частотой ν?
А. hνс²;  Б. hνс;  В. hν;  Г. .
7.Поверхность тела с работой выхода А освещается монохроматическим светом с частотой ν и вырываются фотоэлектроны. Что определяет разность (hν – А)?
А. Среднюю кинетическую энергию фотоэлектронов.
Б. Среднюю скорость фотоэлектронов.
В. Максимальную кинетическую энергию фотоэлектронов.
Г. Максимальную скорость фотоэлектронов.
8.В ядерных реакторах коэффициент размножения нейтронов в цепной реакции деления должен быть…
А. > 1;    Б.  = 1;    В. < 1;   Г. << 1.
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